



**VERBALE RIUNIONE  
DEL COMITATO PARITETICO PER LA DIDATTICA  
DEL 1 DICEMBRE 2017**

In data 1 dicembre 2017 il Comitato Paritetico per la Didattica si è riunito presso la sala CdA, con il seguente

**ORDINE DEL GIORNO**

1. Comunicazioni
2. Approvazione verbale 12 ottobre 2017
3. Relazione periodica del Garante degli Studenti
4. Relazione annuale 2016/2017
5. Gruppi di Studio 2017/2018
6. Varie ed eventuali

COMPOSIZIONE				Note
	Presente	Assente giustificato	Assente	
Becchis Elena	X			entra alle 14,30
Camporeale Carlo Vincenzo		X		
Chicco Gianfranco	X			entra alle 14,30
De Angelis Elena	X			
Giannotti Rosalinda		X		
Goglio Luca	X			
Gron Silvia	X			
Iacobelli Michela		X		
Leonardi Emilio	X			
Longhi Andrea				entra alle 14,45
Losi Giovanni Marco		X		
Montagna Francesca	X			
Olivotto Luca	X			
Palermo Romeo	X			
Ronchetti Silvia Maria	X			
Rossi Francesca	X			
Scuderi Paolo		X		
Torchiano Marco	X			
Vaccaneo Margherita	X			
Valente Silvio	X			entra alle ore 15,45
Velardocchia Filippo	X			
Zappulla Marco	X			

Per il Servizio Qualità e Valutazione sono presenti Antonella Marino (Responsabile) e Riccardo Dutto.

La riunione inizia alle ore 14.00.



## **1. Comunicazioni**

### *1.1 Proposte degli studenti su Gruppi di Studio*

Il Presidente informa che gli studenti hanno trasmesso alcune proposte per le tematiche da affrontare nel prossimo anno da parte dei gruppi di studio. Il materiale è stato caricato nell'area ma sarà oggetto di discussione nella prima seduta utile del 2018.

### *1.2 Richiesta del Vice Rettore per la Didattica di valutazione dei corsi in lingua*

Il Presidente informa che è pervenuta la richiesta di apposita valutazione, tramite questionario ad hoc, dei corsi in lingua. Anche tale argomento sarà affrontato nelle prossime sedute.

### *1.3 Prossima riunione*

Il Comitato definisce di programmare la prossima riunione per il 14 dicembre alle ore 14,45.

## **2. Approvazione verbale 12 ottobre 2017**

Il Comitato approva unanime il verbale del 12 ottobre 2017, che verrà pubblicato sul sito internet del CPD.

## **3. Relazione periodica del Garante degli studenti**

Il Presidente cede la parola al Garante degli Studenti per una relazione sull'attività svolta nel primo anno di mandato. Al termine della presentazione e di chiarimenti che sono stati chiesti al Garante, il Presidente ringrazia il Garante e ricorda che la Relazione costituirà parte integrante della Relazione annuale del CPD 2016/2017.

## **4. Relazione annuale 2016/2017**

Il Presidente illustra lo stato di avanzamento della Relazione Annuale e, in particolare, i lavori che sono stati svolti dagli uffici per implementare la procedura online. Inoltre viene ricordato a ciascun docente rappresentante in CPD, che accede alle singole valutazioni dei CdS, di fornire il materiale ai gruppi di supporto e avviare i lavori per ricevere commenti e suggerimenti a supporto ed eventuale integrazione della valutazione dei Corsi. A tale fine il Presidente invita tutti i gruppi di lavoro a concludere rapidamente le valutazioni e ad avviare tale attività con i gruppi di supporto

## **5. Gruppi di Studio 2017/2018**

Il Comitato definisce di rimandare la trattazione del punto alla prossima seduta.

## **6. Varie ed eventuali**

Non vi sono varie ed eventuali.

Non essendo proposti ulteriori argomenti di discussione, la riunione termina alle ore 16.00.



Torino, 1 dicembre 2017

Il Vice Presidente  
Marco Zappulla  
(*f.to Marco Zappulla*)

Il Presidente  
Elena De Angelis  
(*f.to Elena De Angelis*)